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Kai puošnios snaigės krenta žemėn tyliai 
Ir medžių šerkšnas spindi mėnesienoj sidabru 
Laimingi būkite šv. Kalėdų proga 
Laimingi būkit per Naujus Metus! 

Mokytojų veiduose šypsenos: „Sveikiname Jus su artėjančiomis šv. Kalėdomis ir Naujaisiais - 2011 metais!”  

          2011-iais Bagaslaviškio Igno Šeiniaus mokykla įţengs į savo gyvavimo naująjį šimtmetį. Kas jos laukia 

ateityje? Ar švęs ji savo 200 metų jubiliejų? Kas bus su mokykla po penkerių, po dešimties metų? Nebūsime 

pesimistais ir tikėsime, kad Mūsų mokykla dar gyvens ilgai ilgai. Tikėkime, kad demokratiškai išrinkta 

valdţia pagaliau atsigręš į nedideles kaimo mokyklas veidu... „Šeiniuko“ redakcija linki, kad Kalėdų šventė 

atneštų naujų gerų gyvenimo permainų, neapsakomo dţiaugsmo ir vilties. Taigi, mieli „Šeiniuko“ skaitytojai, 

linkime: 

 

  sparnų Jūsų svajonėms, prasmės Jūsų darbams,  meilės ir gerovės Jūsų namams! 
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Lapkričio 9-12 dienomis visos respublikos bendrojo 

lavinimo mokyklos galėjo dalyvauti  tarptautiniame informacinių technologijų 

konkurse „Bebras“. Šiame konkurse dalyvavo ir Bagaslaviškio Igno Šeiniaus pagrindinė 

mokykla (informacinių technologijų mokytojas Gediminas Ţilinskas). Lietuvos pedagogų prieš septynetą 

metų sumanytas „Bebras" tapo tarptautiniu. Šiemet konkursas vyko 18 valstybių - Vokietijoje, Austrijoje, 

Suomijoje, Olandijoje, Ukrainoje, Izraelyje ir kitose šalyse. Aktyvumu pasiţymėjo Vokietijos moksleiviai - 

 šioje šalyje dėl „Bebro" prizų varţėsi net 120 tūkstančių konkurso dalyvių. Kitąmet „Bebras" vyks ir  

Japonijoje. Lietuvoje konkurse dalyvavo 14 tūkstančių mokinių iš 500 mokyklų. 

            Geriausios mokyklos buvo atrenkamos naudojant įvairius kriterijus: treniruotėje ir varţybose 

dalyvavusių mokinių skaičius, jų procentinis santykis su mokyklos mokinių skaičiumi, geriausiai 

pasirodţiusių mokinių skaičius (daugiausiai pakliuvusių į 10-tukus arba 50-tukus), 

daugiausia laimėjusių pirmųjų vietų. Pagal kurį nors iš išvardytų kriterijų mokykla turėjo 

išsiskirti, būti lydere savo grupėje. Taigi, buvo išrinktos 10 mokyklų, į kurių 

tarpą pateko ir Širvintų rajono Bagaslaviškio Igno Šeiniaus pagrindinė 

mokykla. Visų šių dešimties  mokyklų informacinių technologijų mokytojams bus atsiųsti 

nešiojamieji kompiuteriai, o kiekvienos mokyklos mokiniams buvo išdalyti  dešimt 2 

Gb talpos atmintukai. Mokykloje benjaminų amţiaus grupėje (5-6 klasės) daugiausiai taškų surinko Gabriel 

Grigorjev ir Justina Rakauskaitė,  kadetų (7-8 klasės) - Radvilė Urbonavičiūtė ir Viktorija Urbonavičiūtė, 

juniorų (9-10 klasės) - Aidas Stundys ir Graţvydas Kinderevičius. Jiems bei dar keturiems mokiniams, 

surinkusiems daugiausiai taškų: Liucijai Kinderevičiūtei, Pauliui Paliuliui, Ţygimantui 

Vitkauskui ir Astai Sapitavičiūtei šie atmintukai ir buvo įteikti.  

„Bebrų“ dienos... 
 

Prie Bagaslaviškio Igno Šeiniaus mokyklos „Šimtmečio medţio“ nemaţai gudrių „bebrų“ susirinko... Ir 

didelių, ir maţų, ir paslaptingų, ir atvirų, ir drąsių, ir bijančių fotografuotis... 
 

(tęsinys 3 psl.) 
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 Lapkričio 27 dieną į „bebriukų“ apdovanojimų šventę buvo 

pakviestas ir mūsų mokyklos mokytojas Gediminas Ţilinskas. Apdovanojimai vyko 

Vilniaus kino teatre „Vingis“. Renginį vedė Andrius Roţickas („Stresas“, „Penktokų iššūkis“). Gausybės 

sveikinimų bebriukai sulaukė iš konkurso sumanytojos profesorės Valentinos Dagienės, Lietuvos 

Respublikos Seimo kanclerio Jono Mileriaus, Švietimo ir mokslo ministerijos atstovės Marytės 

Skakauskienės. Po apdovanojimų ceremonijos dalyviai galėjo paskanauti vaišių ir Bebro torto, o pasisotinę 

paţiūrėti filmą „Haris Poteris ir Mirties relikvijos. 1 dalis“. 

            Įdomu, kad šio konkurso idėja kilo Vilniaus universiteto Matematikos ir infoormatikos metodikos 

katedros profesorei Valentinai Dagienei, jai bekeliaujant Suomijoje. Į akis krito bebrų statybos paupėse ir 

paeţerėse. Tai atkakliai triūsiantis ir pasiekiantis savo tikslą gyvūnas. Lietuvoje taip pat pilna 

bebrų darbo rezultatų – daugybė nugrauţtų medţių ir uţtvenktų upelių. Bebrai 

asocijuojasi su atkakliu mokinių darbu „kremtant“ ir „grauţiant“ įvairias uţduotis, kurios, 
patikėkite, būna nelengvos...  

 

Bagaslaviškiečiai 

Širvintose 

„nepasišiukšlino“ 
 

         Lapkričio 19 dieną Širvintose 

buvo minimas Lietuvos 

nepriklausomybės kovų 90-metis. 

Jau iš pačio ryto apie 200 mokinių 

iš Lauryno Stuokos-Gucevičiaus 

gimnazijos, Gelvonų vidurinės, 

Širvintų „Atţalyno“ , Alionių ir 

Bagaslaviškio Igno Šeiniaus 

pagrindinių mokyklų pajudėjo link 

Motiejūnų, kur 1920 metais vyko bene svarbiausi jaunos nepriklausomos 

Lietuvos kariuomenės mūšiai. Vien tik iš „Atţalyno“ pagrindinės 

mokyklos kiemo išbėgo pulkas bėgikų ir išvairavo virš keturiasdešimt 

dviratininkų. Kolonai susirinkus prie savivaldybės rūmų, Širvintų jaunųjų 

šaulių 10-osios kuopos vadas Leonas Vaicekauskas davė signalą startui. 

Distancijos ilgis iki stogastulpio prie kelio Širvintos – Giedraičiai 4,3 

kilometrai. (Ten ir atgal būtų apie devyni...) Nė pusvalandţio nereikėjo, o 

visi ţygio dalyviai jau buvo toje vietoje, kur prieš 90 metų vyko aršūs 

mūšiai. Istorijos mokytojas Jonas Stankevičius pravedė istorijos pamoką, 

panaudodamas įspūdingas vaizdines priemones, - vėjyje plaikstėsi 

Lietuvos trispalvė, liepsnojo ugnis, simbolizuodama tų metų karių 

nepalauţiamą dvasią. Čia pat stende galima buvo mesti ţvilgsnį į tų laikų 

karinius ţemėlapius, tačiau pati prasmingiausia mokymo priemonė – tai 

prieš akis atsivėrusios vykusių mūšių vietos. Kad galėtų kalbėti šalia 

tekanti Širvinta, jos slėniai, ją supančios kalvos ir laukai! Kiek skausmo ir 

vilties jie mena... Taigi, leiskime istorijos mokytui nors trumpam 

praskleisti laiko uţdangą: „Generolo Lucjano Żeligowskio kariuomenė 

1920 metų spalio 9 dieną netikėtu smūgiu uţėmė Vilnių ir trimis kryptimis 

– Giedraičių, Širvintų ir Musninkų patraukė į Kauną. Lapkričio 17 dienos 

rytą prie Širvintų lietuvių pėstininkų 7-asis pulkas pirmąsias priešo atakas 

atmušė, bet po smūgio į sparnus, turėjo pasitraukti į Viesų kaimą ir uţėmė  

 

(pradžia 3 psl.) 

(tęsinys 4 psl.) 

Graţvydas visą pusdienį 

 nesitraukė nuo ginklų... 
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gynybą ties Liūnų, Viesų ir Degučių kaimais. Lapkričio 18 dienos vakare Viesų kaime įvyko 7-ojo pulko 

karininkų pasitarimas, kuriame buvo pritarta 3-ojo bataliono vado Teodoro Balno planui. Pagal šį planą 

Balnas iš lapkričio 18 į 19 dieną su atrinktais 200 stipriausių vyrų apėjo Širvintas iš šiaurės rytų iki 

Motiejūnų kaimo, kur netikėtai uţklupo lenkų pulką ir jį sumušė. Uţėmę Širvintas, Teodoro Balno kariai 

susijungė su kitais pulko daliniais“. Taigi, mūšiais ties Širvintomis ir Giedraičiais  baigėsi kovos, o Lietuva 

apgynė savo Nepriklausomybę. 

            Po šv. Mišių Širvintų šv. Mykolo Arkangelo baţnyčioje  prie skulptoriaus Roberto Antinio sukurto 

paminklo ţuvusiems uţ Lietuvos nepriklausomybę vyko minėjimas. Širvintiškiai ir jų svečiai susirinko, kad 

nusilenktų Lietuvos savanoriams, savo krauju, savo degančiomis širdimis ir didvyriška drąsa apgynusiems 

Lietuvos nepriklausomybę. Jiems skambėjo daina  „Ko palinko ţilvičiai prie kelio“, kurią padainavo liaudies 

dainų atlikėjai Irena Braţėnaitė ir Rimantas Klimas, o birbyne grojo Antanas Jonušas.  

15 valandą Širvintų kultūros centro didţiojoje salėje vyko  iškilmingas Lietuvos Nepriklausomybės kovų 90-

mečio minėjimas. Humanitarinių mokslų daktaras, docentas Romas Batūra savo pranešime „Jeigu nebūtume 

laimėję mūšio...“ aiškiai išdėstė, kas būtų buvę, jeigu būtų buvę... „Šioje salėje sėdėtų jau ne lietuviškai 

kalbantys tautiečiai  ir mūsų tradicijos būtų visai kitos... – kalbėjo docentas. „Vilnijos“ draugijos pirmininkas 

Kazimieras Garšva trumpai konstatavo mūšio prie Širvintų pergalės reikšmę. Patriotines dainas atliko Irena  

(pradžia 3 psl.) 

Prie simbolinės ugnies su Lietuvos trispalve rankoje ţuvusius karius pagerbia bagaslaviškiečiai – 

tikri savo krašto patriotai. Iš kairės į dešinę: Aurelija, Viktorija, Agnė, Kamilė, Ernestas, Edgaras, 

Vygantas, Rūta, Aidas, Petras, Ţygimantas, Justina 

(tęsinys 5 psl.) 
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Braţėnaitė, Rimantas Klimas, Pranas Zaremba, 

Giedraičių Antano Jaroševičiaus vidurinės 

mokyklos mokiniai bei Musninkų kultūros 

namų meno sviveiklininkai Domantas ir Paulius 

Roliai. Kultūros centro parodų salėje nuo pat 

ryto veikė Vytauto Didţiojo karo muziejaus 

kilnojamoji paroda „Mūšis prie Širvintų“. Čia 

pat ant išrikiuotų stalų gulėjo amerikietiškas 

11,43 mm kalibro pistoletas – Colt, švediškas 7,62 mm 

kalibro automatinis šautuvas AK4MT ir Carl Gustav 

granatsvaidis. Buvo jaunuolių, kurie po kelias valandas 

nesitraukė nuo ginklų, - ardė, čiupinėjo, matavosi... Po 

minėjimo galima buvo paragauti kareiviškos košės, kurią čia 

pat kieme kareiviškoje virtuvėje išvirė Utenos apskrities 

šaulių 9-osios rinktinės Giedraičių generolo Silvestro 

Ţukausko šaulių 3-osios kuopos kariai. Deja, mūsiškiai košės 

neparagavo, reikėjo skubėti į autobusą... 
 

Konkursas „Galiūnas 2010“ 

 

Jau aštuntus metus vykstančiame galiūnų konkurse dalyvavo septyni 

pretendentai. Du dešimtokai (Edgaras Armonavičius ir Ernestas 

Armonavičius), keturi devintokai (Ţygimantas Vitkauskas, Vygantas 

Gurskas, Aidas Stundys ir Karolis Šarka) ir...  vienas septintokas (Rimvydas 

Lapėnas). Visose rungtyse  pirmas buvo Edgaras. Jis antrus metus iš eilės  

iškovojo čempiono vardą. Pirmą kartą konkurse dalyvavo septintokas. Ir 

paskutinis nebuvo... Trijų prizininkų apdovanojimas vyks gruodţio 27 dieną 

Naujametinio ţiburėlio metu.Kitame puslapyje pateikta konkurso 

„Galiūnas 2010“ galutinė rezultatų lentelė.  

 

 
 

 

2003 – Vaidas Martinėlis  

2004 – Jurijus Ivanovas  

2005 – Deividas Lipeikis 

2006 – Sergėjus Demčenko  

(tęsinys iš 4 psl.) 

Vaikinai Širvintose tikrai „nepasišiukšlino“... 

...tačiau ţygio dalyvių tarpe atsirado 

ir supergudrių „lapučių“... 

Visų metų „Galiūnai“  
 

2007 - Linas Stundys  

2008 - Linas Stundys  

2009 - Edgaras Armonavičius 

2010 - Edgaras Armonavičius 
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Burtai 

 

Vardas 

Maišo 

nešimas 

40 kg 

Šuolis į tolį 

iš vietos 

 

Prisitrauk. 

Rutulys 

5 kg 

Štanga 

40 kg 

 

Taškai 

 

Vieta 

sek. tšk. cm  tšk. kartai tšk. m tšk. kartai tšk. 

Pirmas Aidas 13.88 3 230 4 6 6 9.00 3 31 4 20 IV 

Antras Ernestas 13.44 2 225 5 12 4 7.30 4.5 24 5 20,5 V 

Trečias Edgaras 13.07 1 240 1,5 16 1 9.50 1 50 1 5,5 I 

Ketvirtas Karolis 20.56 7 170 7 1 7 7.10 6 6 7 34 VII 

Penktas Rimvydas 17.56 6 200 6 12 4 6.00 7 15 6 29 VI 

Šeštas Ţygimantas 14.69 5 234 3 14 2 7.30 4.5 32 3 17,5 III 

Septintas Vygantas 14.04 4 240 1,5 12 4 9.20 2 40 2 13,5 II 

Konkurso „Galiūnas 2010“ turnyrinė lentelė 

Fotoobjektyve „Galiūnai 2010“: 

Prieš varţybas buvo septyni pretendentai į „Galiūno“ titulą. Iš kairės į dešinę: Karolis, Rimvydas, 

Ţygimantas, Ernestas, praėjusių metų čempionas Edgaras, Vygantas ir Aidas 

Šokant į tolį galima plasnoti, sklęsti arba tiesiog visu ilgumu griūti... 
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Aidas: „Padėk Dieve kuo 

daugiau kartų  prisitraukti!...” 

Edgarą teko net uţ  

kojos pristabdyti... 

Ţygimantas rutulį stumti moka ir 

dviem rankom! 

Įdomu, kas čia toks 

ateina? 

Trileris: „Su galiūnais panoro nusifotografuoti merginos. Vieną iš jų mokytojas kaip prizą dovanoja čempionui, tačiau jį 

aplenkia antros vietos laimėtojas ir prizą pasiima sau ... 

Labai gaila, tačiau prizą tenka atiduoti pirmos vietos laimėtojui. „Vistiek aš kietas“,-

galvoja vicečempionas, o bronzos medalininkui telieka tik su šypsena iš veiksmą stebėti... 
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Gudručių konkursas  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

 
 

 
  

Gudrusis Apuokas laikraščio skaitytojams pateikia naują kryţiaţodį. Trijų 

laimingųjų laukia prizai. Atsakymus jis priims tik vieną dieną. Pirmą dieną 

po ţiemos atostogų.  

Papuošk šią eglaitę 

teisingais žodžiais! Tada 

ji taps tokia kaip tu: ir 

graži, ir protinga... 


